

## 国内·综合

国考最火职位出现在中央国家机关政府采购中心采购三处,报考比例为2625:1

# 采购中心有“油水”? 不太靠谱 方便“曲线进中央”? 斯言极是

□据《北京青年报》

2015年国家公务员考试网网上报名已结束,国家机关事务管理局中央国家机关政府采购中心采购三处副主任科员及以下职位成为竞争最激烈的职位,达到2625:1。



(资料图片)

## 1 椅子、电脑、汽车等,采购中心都负责买

中央国家机关政府采购中心于2003年1月10日正式成立,是中央国家机关政府集中采购的执行机构,是国家机关事务管理局的事业单位。

从职能上看,该中心负责统一组织实施中央国家机关集中采购目录的项目采购,具体来说,该部门负责自行组织招标、投标活动,签订或组织签订采购合同并督促合同履行,制定集中采购内部操作规程,负责办理各部门委托采

购等事宜。一名熟悉采购中心情况的国家机关工作人员表示,所有列入固定资产的桌子、椅子、电脑、汽车等,采购中心都负责买。

根据这些职责,中央国家机关政府采购中心设8个职能处(室):办公室、综合业务处、采购监管处、采购一处、采购二处、采购三处、项目评审处和信息服务处。今年国考最火的职位就出现在其中的采购三处。

## 2 报考门槛不高,方便“曲线进中央”

记者比较了近4年的国考热门职位,发现最热职位均来自“国务院参照公务员法管理事业单位”,其中有3个职位的机构层级为“中央级”。有专家指出,相较于中央党群机关“除特殊职位外均要求两年以上工作经历”的严格要求,“国务院参照公务员法管理事业单位”这一系统中部分职位门槛并不高,且享受公务员同等待遇,对于有心报考“中央级”职位的应届毕业生来说,

“曲线进中央”无疑是一个很好的选择。

招录条件的“少设限”和“不设限”,成为考生竞相报考的原因。此次的采购三处副主任科员及以下职位,尽管要求建筑学、土木工程、工程管理专业,与往年国考最热门的职位相比,专业范围相对狭窄,但要求为本科或研究生学历、政治面貌不限、工作年限不限,门槛并不高,只要符合专业要求就可报考。

## 3 知情人称采购中心有“油水”传言不靠谱

有网友发帖称,采购中心由于负责联系有采购需求的机关和采购企业,直接和钱打交道,因此会有回扣等灰色收入。近年来,也有地方政府部门“天价采购”新闻见诸报道。

一名知情人表示,“采购中心有油水”的传言并不靠谱,“只是自己的想象”。他说政府采购有一套流程和制

度,并不是“想买什么买什么”。另外,采购物品需要层层审批和签字,一般的工作人员没签字资格、没审批权,只是负责具体事务,寻租不太可能,而负责人的行为也会受到相关制度的约束和监督。在工资待遇上,采购中心的工资和其他机关单位同样级别的职位一样。

## 4 规范政府采购的文件不断出台,压缩寻租空间

事实上,规范政府采购的文件不断出台。2002年全国人大出台《中华人民共和国政府采购法》,对政府采购当事人、政府采购方式、政府采购程序、政府采购合同等进行系统规范。今年又下发《政府采购信息公告管理办法》,规定

省级以上人民政府公布的集中采购目录、政府采购限额标准和公开招标数额标准、政府采购招标业务代理机构名录、招标投标信息等事项必须公告。各地也出台过多项规范政府采购的文件,对政府采购行为进行规范,压缩寻租空间。

新中国成就档案

## 正式取消农业税

□据 新华社北京10月26日电

农业税实际上包括农业税、农业特产税和牧业税。

1958年6月3日,一届全国人大常委会第96次会议通过《中华人民共和国农业税条例》。农业税条例实施以来,对于正确处理国家与农民的分配关系、发展农业生产、保证国家掌握必要的粮源、保证基层政权运转等发挥了重要的积极作用,但也在一定程度上加重了农民负担。

20世纪80年代中后期,农民负担问题逐步突出,引起中央高度重视。从1990年起,中央开始抓减轻农民负担工作,并取得一定成效。2000年,中共中央、国务院决定安徽全省为农村税费改革试点地区。

2002年,国务院又确定河北、内蒙古、黑龙江等为扩大农村税费改革试点地区。2003年,在试点的基础上,农村税费改革在全国全面推开。2004年,中共中央、国务院决定从当年开始逐步降低农业税税率,并提出5年内全面取消农业税的目标。2005年12月29日,十届全国人大常委会第19次会议决定,自2006年1月1日起国家不再针对农业单独征税,一个在中国存在2600多年的古老税种宣告终结,原定5年内取消农业税的梦想提前实现。

农业税的取消,给中国农民带来了看得见的物质利益,极大地调动了农民的积极性,又一次解放了农村生产力,对中国农业发展具有划时代意义。



生生乳业率先启用  
新型安全盖

瓶装酸奶瓶盖发展经历了三个时期

- 第一代瓶盖**  
流行于上世纪五六十年代的手工捆扎式纸瓶盖,这种瓶盖手工操作,效率低、不卫生。
- 第二代瓶盖**  
兴于上世纪八九十年代的自动铝箔瓶盖,这种瓶盖全自动封盖,效率高,但在扎吸管的一瞬间,容易随吸管口把细菌带入瓶内,然后又吸入人体,造成乳品安全隐患。
- 第三代新型瓶盖优势**
  - 有防侧漏装置、一次性全自动消毒扣压封盖,不会松动、脱落,牢固、美观。
  - 准备喝酸奶时,一撕、一拉,瓶盖自毁脱落,瓶内酸奶一目了然,安全卫生。
  - 瓶盖上的生产日期清晰可辨,新鲜看得见。

酸奶产品营养健康 但更容易受到污染  
一个瓶盖革命开始……

洛阳生生乳业有限公司  
热线电话: 0379-67012366

ISO9001国际质量管理体系认证企业  
HACCP食品安全管理体系认证企业